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ВСТУП 
 
 

Активізація конкурентних дій на тлі посилення вибагливості споживачів 

вимагає від підприємств формування стійкого бачення свого майбутнього та 

чіткої стратегії дій з досягнення бажаного стану. Не є виключенням й торговельні 

підприємства, що часто працюють в умовах насиченого ринку та потребують 

стратегії, спрямованої на підтримку їх конкурентних переваг. Інтенсифікація 

зусиль на розвитку сильних сторін організації в перспективі гарантують їй 

перевагу над конкурентами. 

Метою кваліфікаційної роботи є теоретичне дослідження основ формування 

та реалізації конкурентної стратегії підприємства та практичне застосування 

отриманих теоретичних знань для реалізації конкурентної стратегії ТОВ «РУШ». 

В роботі встановлені та вирішені такі завдання: 

- дослідити теоретичні основи формування та реалізації конкурентної 

стратегії діяльності підприємства, зокрема встановити сутність поняття 

"конкурентна стратегія підприємства"; 

- проаналізувати ринок послуг роздрібної торгівлі товарами повсякденного 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

EVA. 

Об'єктом дослідження є ТОВ «РУШ» (торговельна мережа дрогері формату 
 
 
Предметом дослідження є процес  формування  та  реалізації  конкурентної 

стратегії підприємства. 

Основною теоретичних досліджень стали науково-літературні джерела та 

періодичні видання вітчизняних та зарубіжних авторів з обраної тематики, а 

також Інтернет-видання. Для аналізу були використані дані бухгалтерської та 

статистичної звітності, річні звіти підприємства. 

попиту (дрогері-рітейла) України за допомогою моделі п’яти конкурентних сил 

М. Портера; 

- запропонувати систему заходів з реалізації конкурентної стратегії 

підприємства ТОВ "РУШ". 
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У процесі дослідження було використано методи: метод групування (для 

систематизації визначень терміну «конкурентна стратегія підприємства»); метод 

«конкурентних сил Майкла Портера» (для аналізу ринка послуг роздрібної 

торгівлі товарами дрогері-формату); методи аналізу фінансової звітності (для 

аналізу фінансового стану підприємства), концепція збалансованої системи 

показників Р.С. Каплана та Д.П. Нортона (для розробки системи BSC ТОВ 

"РУШ"), АВС – аналіз (для дослідження маржинальності товарів магазину), XYZ- 

аналіз (для визначення стабільності продажу товарів магазину), діаграма Парето 

(для аналізу реалізації товарів власних торговельних марок), діаграма Ісікави (для 

встановлення причин, з яких персонал магазину не задовольнив клієнта), модель 

управління запасами з фіксованим періодом та модель управління запасами з 

фіксованим обсягом (для планування запасів товарів магазину) 

Елементом новизни є розробка технологічної карти процесу планування 

асортименту продукції підприємства, що записана у відповідності з методикою 

запису IDEF0. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що на основі 

отриманих теоретичних знань було запропоновано заходи з управління 

асортиментом продукції торговельної мережі, що дозволяють збільшити обсяги 

реалізації продукції та скоротити кількість простроченого товару. 

Основні теоретичні положення та практичні результати роботи розглянуто 

на ІV Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні проблеми 

менеджменту: теоретичні і практичні аспекти», що відбулася 20-21 червня 2019 р. 

на базі Одеського національного економічного університету. 

За результатами виконання кваліфікаційної роботи опубліковано тези 

доповідей: 

Карпенко Ю.В., Бондаренко Ю.Ю. Класифікаційні підходи до конкурентних 

переваг підприємства / Актуальні проблеми менеджменту: теоретичні і практичні 

аспекти. Матер. ІV Міжнар. наук. практ.  конф. (м. Одеса 20-21 червня 2019 року). 

– Одеса.- ОНЕУ, 2019 
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ВИСНОВКИ 
 
 

1. На підставі наведених в науковій літературі визначень конкурентної 

стратегії нами зроблено висновок, що найбільш часто її трактують як напрям 

розвитку підприємства, що забезпечує формування та підтримку стійких та 

ефективних конкурентних переваг у певному сегменті бізнесу. Найкращою буде 

та конкурентна стратегія, що найбільш відповідає умовам діяльності 

підприємства. 

2. Динаміка роздрібного обороту торгівлі товарами повсякденного попиту 

(дрогері – рітейла) за останні п'ять років демонструє стійку тенденцію до 

зростання. Темп зростання товарообігу у роздрібній торгівлі є достатньо високим, 

популярність товарів сегменту дрогері поступово зростає (у 2018 р. вони 

складають приблизно 25% споживчого кошику). На ринку сьогодні діє п'ять 

крупних та безліч локальних (регіональних) торговельних мереж. Основну 

конкуренцію ведуть між собою великі мережі: Watsons, Prostor, "Шик і блиск", 

"Копійочка", EVA, представлені більш ніж 1,5 тис. магазинами. За результатами 

аналізу ринку за методом п’яти конкурентних сил М.Портера можна встановити, 

що найбільш впливовою силою на ринку дрогері-рітейла є сила діючих 

конкурентів, що пов’язано з великою кількістю магазинів, що працюють в 

сегменті дрогері-рітейла (більше 2,5 тис. од.), недиференційованістю продукції (за 

виключенням власних торговельних марок) та відносно високими бар’єрами 

виходу з ринку. Все наведене вимагає реалізації заходів, спрямованих на 

укріплення позиції на ринку. 

3. ТОВ "Руш" декларує агресивну стратегію розвитку (стратегію зростання), 

що підтримується реалізацією конкурентної стратегії лідерства у витратах. 

Керівництво компанії має намір підтримувати й далі обрану стратегію, для 

успішної реалізації якої нами використано сучасний управлінський 

інструментарій - збалансовану систему показників (BSC). Основними цілями в 

рамках BSC встановлено: збільшення прибутку, зростання рівня задоволеності 

клієнтів,   збільшення   продажу   товарів   ВТМ,   зменшення   розходження   по 
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асортименту, зменшення кількості простроченого товару, навчання персоналу 

сучасним методам продажу. Для реалізації запланованих  цілей  запропоновано 

такі заходи як: проведення тренінгів для персоналу (за результатами опитування 

клієнтів та виявлення проблемних зон), просування ВТМ (private label), 

планування асортименту продукції магазинів. Процес планування асортименту 

магазину запропоновано удосконалити шляхом введення операцій з розподілу 

магазинів на групи в залежності від товарообігу, АВС-аналізу продажу продукції 

магазинів з т.з. маржинальності продукції, ХYZ-аналізу продажу продукції 

магазинів з т.з. стабільності попиту та формування матриць АВС та ХYZ-аналізу 

планування асортименту з метою узагальнення підходів до планування 

асортименту магазину. Це дозволить збільшити оборотність товарів за рахунок 

оптимізації величини товарних запасів. Для опису процесу планування 

асортименту магазинів використано технологічну карту, що відбиває 

послідовність виконання основних операцій, уявлення про джерела вхідної 

інформації, а також дані про необхідний персонал, що зайнятий в процесі 

планування асортименту. 
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